

武进区星辰实验学校:

“研”途皆知识 “学”中悟成长

□ 记者 相婧

为了拓宽学校的“快乐体验 360”基地,武进区星辰实验学校积极组织少先队员开展暑期红领巾研学活动以及国学研学活动,让行走成为主要的学习方式,探究成为主要的学习特点、合作成为主要的学习模式。

择一城山水

领略如画风景,弘扬传统文化,感悟红色精神,坚定理想信念,星辰少先队员在这个热烈的暑假开启了新一期的研学之旅。

跟着名著“嘻”游记,少先队员们来到淮安和连云港。寻访周总理的故居,感受伟人的爱国情怀;走进吴承恩的故居,重温名著《西游记》;探访美猴王故里,畅游仙境花果山;参观连云港博物馆,感受港城文脉;探寻非遗贝壳雕,体验贝壳雕画。

少年逐梦“厦”一站,少先队员们走进厦门、泉州,踏上海丝之路,扬起逐梦之帆。滩涂赶海,体验拾贝捉蟹的乐趣;蛸埔簪花,探秘海丝文化;盐田推盐,解锁海盐文化;鼓浪踏歌,领略百年世遗,感受万国风情;寻访百年学府,激发名校梦想;走进集美学村,感悟嘉庚精神。

诗画少年山水行,少先队员们前往桂林,赏独秀峰、赞象鼻山,探访古镇,感受千年漓江的繁华;走进国宾洞芦笛岩,手工制作芦笛,探索溶洞的奥秘;徒步环龙脊梯田古道,制作绣球,遇见古老的农耕文明;了解桂花的分布、种类以及生长环境,体验制作传统美食桂花糕。

六(11)中队窦晶圆在结束这场研学之旅后,感慨道:“最美的课堂在路上,最美的风景在脚下,每一次研学都是一次宝贵的学习机会。”



阅一城历史

何为徽州?是如诗如画的徽派建筑,白墙黛瓦、飞檐翘角,仿佛一幅流动的水墨画;何为徽州?是流传千年的笔墨纸砚,择一事终一生,透露着匠人的心血与智慧;何为徽州?星辰实验学校 BIP 融合项目的师生给出了答案。

少先队员们携手穿过徽州古城,在这里,一砖一瓦都镌刻着历史的印记,每一条小巷都流淌着岁月的静好,徽派建筑的典雅与精致展现得淋漓尽致。

古色古香的宏村更是让少先队员们流连忘返。错落有致的马头墙,如立体水墨画卷般,

展现在绿水青山之间。乘船游新安江,船移景变,青山连绵,江水澄明,沿岸的古村落错落有致。

文房四宝是中国独有的文书工具,少先队员们走进工厂亲自动手,描一块徽墨,刻一块歙砚,捞一张宣纸。大家沉浸式体验了“一点如漆、万载存真”的徽墨传奇。走进中国宣纸博物馆,在 108 道工序的静态展示中,少先队员们感受了纸浆瞬间摊成一层的趣味。一摊一锤,汗水立现;一捞一晒,技艺可鉴,纷繁复杂的制作流程,彰显着古人的智慧与辛劳。

享一城烟火

人间烟火气,最抚凡人心。来到徽州,怎能错过“舌尖上的美味”?徽州,始终与茶的香气紧密相连;徽茶,是山水间流淌的绿色诗篇。少先队员们头戴斗笠,肩背竹兜,做一天小小采茶工,双手在茶树上舞动,鲜嫩的芽尖轻落掌心,少年们与绿色的世界融为一体。采茶、制茶、品茶……无一不透露着茶文化的丰富。

街头巷尾的美食,没有考究的名字,却有讲究的口味,肥膘肉配上农家梅干菜,撒上白芝麻,少先队

员们齐动手,料足酥脆的黄山烧饼散发迷人的香气。

徽菜有着属于自己的博物馆,在这里,大家感受到了徽菜的历史渊源以及现代传承,从生态食材到宴席文化,每一处都是对徽菜文化的深度解码。

和古老而质朴的徽州相遇,是一次深刻的文化探索,是一场透彻的心灵洗礼。徽州魅力,在少先队员们的心中“徽”之不去;徽州文化,由少先队员们尽情“徽”洒。



读万卷书,行万里路。从前,书本是孩子的世界;现在,世界是孩子的书本。星辰实验学校一直重视塑造学生正确的人生观和价值观,开展研学活动,让学生从祖国山水中汲取营养,让他们能够更好地认识自己、树立正确的价值观、养成良好的行为习惯,扣好人生的“第一粒扣子”。

